

## 盐都区张庄街道系列报道之二

## 新旧动能转换凸显“张庄爆发力”

齿轮产业园内企业生产热火朝天、创新创业园区里车水马龙、上汽集团智能创新基地项目建设工地上机器轰鸣……隆冬时节，盐城市盐都区张庄街道各项目现场和建筑工地，一派火热繁忙景象。

站在转型升级的十字路口，张庄招商选资工作正经历一场前所未有的“变革”。数据显示，招引新开工项目10个，总投资20.4亿元。2020年，盐都区委、区政府吹响了深耕长三角的冲锋号，张庄街道积极响应，充分发扬敢破敢立的开拓精神、勇于拼抢的狼性精神和一抓到底的实干精神，紧紧围绕“一中心三高地”“争当排头兵、建设示范区”目标，坚持“招商第一、项目为王”理念，全力以赴上智能终端项目，实现了新旧动能转换“无缝衔接”。

通讯员 施峰  
现代快报+ZAKER南京记者 姜振军



本版供图:盐都区张庄街道

## 梦想 小齿轮转动百亿“产业极”

虽是深冬时节，张庄街道的道路两侧依然景色宜人，让人如沐春风。说起张庄不得不谈齿轮传动产业，走在齿轮产业园内，一幢幢厂房排列有致，一家家规模齿轮企业生产繁忙，产品销售热火朝天。

多年前，张亦标还是盐城一家企业的会计，如今已是盐城市金洲机械制造有限公司的董事长。“谁也没想到，我一个会计居然能为大家做出先进的齿轮，坚持就一定会希望。”今年已51岁的张亦标说起十多年前的创业经历依旧两眼放光。

“最初的金洲公司仅有5个人，4台车床，生产车间是不足100平方米的破旧工

棚，常常是外面下大雨，里面下小雨。”张亦标回忆说，那时他和几个骨干常常白天在外面跑业务，晚上一起搞研发。到了2004年，他终于拥有了自己的产品。

如今的金洲公司有员工150多人，集硬、软齿面高精度齿轮的研发、生产、销售于一体；公司具备年产汽车机油泵齿轮、减速机齿轮、齿圈、行星架、工程机械齿轮、齿轮箱齿轮200多万件的生产能力。2020年该公司实现销售1.7亿元，实现利税2000万元。

金洲公司是张庄齿轮产业园里的代表企业之一。据统计，经过20多年的发展，张庄齿轮产业园现有企业168家，可

生产十几个系列上千种齿轮，产品出口世界各地，与30多个国内外企业有战略合作。2020年该街道实现齿轮产业开票销售15.2亿元，直接带动就业人员5000多人。

“做任何事情都不可能是一帆风顺的，但是只要有足够的勇气和毅力，坚持下去，梦想就一定会成为现实。”盐都区张庄街道负责人说，项目是助推地方经济发展的动力源，创新创业是张庄占领产业制高点的“驱动器”，下一步街道将着力推进智能终端和齿轮传动产业，力争在“十四五”期间，把张庄建成全国有名气、全省有位置的百亿“产业极”。

## 狼性 跑出智能终端项目加速度

在张庄街道康庄大道与振兴路交接处的创新创业产业园区，江苏芯丰集成电路有限公司的三层厂区气势宏伟。“总投资1.2亿元，占地1万多平方米，装修刚刚结束，预计1月底投产。”张庄街道招商办主任王伟告诉现代快报记者，该项目是集成电路封装，技术在国内较为领先，从接洽到投产仅用了6个月时间。

然而，项目的招引可谓来之不易。2020年7月，王伟所属的街道招商团队得知，上海芯丰公司由于场地限制，计划扩建集成电路封装项目。“获悉这一线索后，我们兴奋不已。”王伟说，集成电路封装属于国家重点扶持产业，也完全符合智能终端产业定位。

“如果这个项目能落户张庄，对我们的经济发展和其他智能终端项目引进都具有非常大的推动作用。”街道招商团队立刻全员行动，通过亲朋好友等多种途径，终于找到了该公司负责人彭兴义的联系方式。取得联系后，招商人员多次登门，向客商开展全方位招商推介，将盐都智能终端产业优势以及张庄的交通区位、园区配套、优惠政策等逐一宣传讲解。

经过大家的不懈努力，最终用诚意和高效服务打动了客商，成功签约落户张庄街道，注册成立了江苏芯丰集成电路有限公司。“刚开始接触还有所顾虑，现在看来，我们的选择是正确的。”该公司负责人彭兴义激动地说，来园区时给企业承诺的

事项，张庄街道都一一兑现了。

2020年以来，张庄街道赴上海、苏南、深圳等地开展招商洽谈，实现了投资8亿元重大项目的突破；2020年8月31日，在昆山成功举办“传动金秋、智汇张庄”——盐城市盐都区张庄齿轮传动工业园(昆山)投资说明会，活动邀请苏州及长三角地区70多位企业家参会，会上签约7个项目，投资额超10亿元。

智能终端项目的招引和建设正如火如荼。2020年招引新项目12寸集成电路封装、智能无线充电系统、5G精密件、物联网智能电子标签；竣工项目7个；近期拟开工项目2个：天佑半导体封装、易普特3D砂型打印；在手重点跟踪项目4个……

## 温情 服务无微不至打动客商

“关围墙的时候要注意摆放道路警示牌、警示灯。”“抓紧施工，出现矛盾及时跟我们对接。”“围墙的材质和工艺要严格按照规范来。”……2021年1月4日，盐都区张庄街道王庄村境内，街道项目办副主任严国华对工地负责人周勇军再三嘱咐。

严国华所在的工地是上海电气研砼建筑科技有限公司在盐城的项目。据了解，该项目总投资5亿元，占地130亩，将新建厂房及附属设施3.5万平方米，购置上海电气集团自主开发PC流水线设备2套，新上固定模台生产线1条，钢筋加工线1条。全部投产达效后，预计可实现年销售5亿元、税收5000万元。

“从2020年7月份接手以来，我们项目办所有人全程跟踪服务，加班加点是常态。”张庄街道项目办主任袁鑫告诉现代快报记者，特别是在项目现场“四通一平”施工时，场地平整、各种杆线迁移、自来水改造、便道施工，大家倒排工期，统筹安排，套环施工确保项目有序推进，缓解了施工过程中的矛盾，加快了项目推进的进度。

细致的服务打动了客商。“大到土地手续，小到营业执照办理、施工现场维护，街道的后期跟踪服务，真的非常贴心。”上海电气江苏区域联络人顾伟超表示，项目正在实施EPC工程招标，目前在确认施工

单位，今年3月份左右厂区正式施工，“所有的前期服务工作都是政府在帮助，项目办的同志无怨无悔，让人感动。”

现代快报记者在张庄街道采访期间，前来办理投资、合作事项的客商络绎不绝，处处涌出开放、开发、创业、兴业的热潮。“兑现比承诺更重要，服务比政策更长远，投资环境就是口碑。”街道相关负责人表示，服务是张庄人一贯践行的理念，确保“帮助企业解决问题的回声，始终大于企业对问题诉求的呼声”，用一流服务为张庄赢得更多投资者点赞，全力打造“都满意”服务品牌，让每个企业都能放心投资、安心发展。